R A SRR e 8 R S SIS R

SABOETE e (K P Sl e e R AT i Do TN 4 s 0m ‘
|
|
|

S T ]

 F.X.VOGT )
e |
ﬁ‘yriiﬁfépaﬁemeﬁ%éﬁ Francais CYCLE SEQUENCE 1
| D’ORIENTATION Date : 05 octobre 2019
CONTROLE D’ETUDE DE TEXTE
| Niveau : 3° Durée: 1h Coeff: 1
Texte

La mere de Capitoline n’aimait pas intervenir dans des disputes entre ses filles. Elle
estimait qu'elles étaient suffisamment grandes pour s’en sortir sans son aide, elle qui avait
d"autres chats a fouetter avec les « distractions » de plus en plus prolongées de son mari. Les
us de la tradition lui interdisaient de se plaindre ouvertement, dés lors que ¢’était un bon mari
qui ne lui faisait manquer de rien au plan matériel. La bonhomie qu’elle affichait devant la
deuxieme femme et le calme gu’elle se devait de manifester & I’endroit de la troisiéme faisait
croire qu’elle était indifférente. Pourquoi les étres humains croyaient-ils qu'une épouse qui
prenait de [’age n’avait plus besoin de ["attention exclusive du mari ? Et ce n’était pas devant
ses enfants qu’elle pouvait se plaindre. Elle endurait donc avec une apparence stoique cette
_sp_ﬁgtu_{ig qui Jui était imposée, se contentant de choyer son mari, d’étre le plus tendre possible
les quelques rares fois ou il condescendait a se coucher & ses cOtés, aprés qu’il avait mangé un
de ces petits plats qu’elle était la seule a savoir lui concocter.

P.-C. Ombéte-Bella, Les tribus de Capitolige, CLE, Yaounde, 2016, PP.100-101.

I- Compréhension du texte / 10pts

I- Qui parle dans le texte ? Quel point de vue ou focalisation adopte-t-il ? Justifie ta
réponse. ) (0,5+1x2=2,5pts)

2- De qui parle-t-on dans le texte? Justifie ta réponse par deux extraits du texte.
(0,5x3=1,5pt)

3- Quelle est I"atmosphére qui régne dans cette famille 7 Justifie ta réponse par une
phrase du texte. (1+1=2pts)

4- Propose un titre a ce texte et justifie-le a D'aide de deux extraits textuéls.

(1+0,5x2=2pts)

(=



L AEEOETR N et R S TSI Yo SRR S

Lad

Connaissance et maniement de la langue / 10pts

Explique les expressions sulvantes @ « Elle avait d’autres chats a fouetter » ; «une
apparernce stoique ». 2 pts

Soit la phrase : « La mere de Capitoline n’aimait pas intervenir dans des disputes entre

a) A quel type obligatoire appartient cett e phrase 7 * Ipt

i

b) Transforme-la en une phrase emphatique en insistant sur le sujet. ipt

Reléve quatre mots et expressions appartenant 3 un champ lexical du couple dans le
texte. (0,5x4=2pts)

Justifie la présence de c€ champ lexical dans le texte. ipt

Donne la valeur de imparfait de indicatif dans ces phrases

« Elle endurait donc avec une apparence stoique cette solitude. » 5 « C’était un bon
mari qui ne lul faisait manquer de rien au plan matériel. » ipt

Soit Dextrait « Pourquoi les étres humains croyaient-ils quune épouse qui prenait de
]’age n’avait plus besoin de ’attention exclusive du mari 7 » Rééeris cet extrait en

mettant les verbes conjugues au passé simple de Pindicatif. 2pts
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